
Divisão de Registro de Pronunciamentos 

CONSELHO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR 

07.04.2026 

 

* * * 

 

- Abre a reunião o Sr. Delegado Olim. 

 

 

* * * 

 

O SR. PRESIDENTE - DELEGADO OLIM - PP - Havendo número 

regimental, declaro aberta a 2ª Reunião Ordinária do Conselho de Ética e Decoro 

Parlamentar da 4ª Sessão Legislativa, 20ª Legislatura.  

Registro com muito prazer a presença dos nobres deputados Bruno Zambelli, 

Altair Moraes, Dra. Paula da Bancada Feminista, Dr. Eduardo Nóbrega, deputado 

Delegado Olim, este presidente, e também o deputado Dr. Emídio de Souza. Solicito à 

secretária a leitura da ata da reunião anterior.  

 

O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - Pela ordem, presidente.  

 

O SR. PRESIDENTE - DELEGADO OLIM - PP - Pela ordem, nobre 

deputado Altair.  

 

O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - Queria pedir a dispensa da 

leitura da ata, presidente, por favor.  

 

O SR. PRESIDENTE - DELEGADO OLIM - PP - É regimental o pedido de 

Vossa Excelência. Os deputados que forem favoráveis permaneçam como estão. 

Aprovada.  

Ordem do dia.  

 

A SRA. PAULA DA BANCADA FEMINISTA - PSOL - Pela ordem, Sr. 

Presidente, gostaria de pedir vista do item 1 da pauta. 
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O SR. PRESIDENTE - DELEGADO OLIM - PP - Positivo. Pedido de vista. 

Então não vou nem ler o Processo 1.299.  

Então, ela pediu vista e acabou. Vamos aqui, então. Vamos para o outro, então. 

Vamos para o nosso... Juízo de Admissibilidade. Vamos lá.  

 

O SR. - Pela ordem, presidente.  

 

O SR. PRESIDENTE - DELEGADO OLIM - PP - Pela ordem.  

 

O SR. - Eu vou pedir vista em conjunto para... Do item 1.  

 

O SR. PRESIDENTE - DELEGADO OLIM - PP - Ok. Ela ficou com medo 

que você levasse e nunca mais devolvesse. Como eu conheço, hein? Deixa ela levar, 

daqui a uns dois anos ela devolve.  

Vamos lá. Item 2, processo RGL número 42.341, de 2025. Representação ao 

Conselho de Ética e Decoro Parlamentar, de autoria da deputada Ediane Maria, contra o 

deputado Guto Zacarias, por quebra de Decoro Parlamentar. A Ediane não se encontra. 

Então, vamos entrar logo. Vamos fazer um voto...  

Em discussão.  

 

A SRA. PAULA DA BANCADA FEMINISTA - PSOL - Pela ordem, 

presidente.  

 

O SR. PRESIDENTE - DELEGADO OLIM - PP - Pela ordem.  

 

A SRA. PAULA DA BANCADA FEMINISTA - PSOL - Rapidamente, eu 

queria só declarar que eu vou votar a favor, vou votar pela admissibilidade desse caso, 

mas que, na verdade, esse não é o primeiro e também não será o último caso do 

deputado Guto Zacarias aqui nesta Casa, neste Conselho de Ética.  

Foram amplamente divulgados, na última semana, áudios que vazaram do 

deputado Guto Zacarias, ele admite que são áudios dele, áudios que foram divulgados 

mostrando que ele coagiu e induziu sua ex-companheira, sua ex-namorada, a abortar a 

filha, que é filha dos dois.  



Divisão de Registro de Pronunciamentos 

Eu acho que isso é de uma hipocrisia tremenda, mas, mais do que uma 

hipocrisia, eu acho que o fato de o deputado ser réu por violência doméstica, no caso da 

Lei Maria da Penha, e por ameaça, é também um caso de quebra de decoro parlamentar.  

Então, neste caso que o deputado Guto falou que a deputada Ediane defende 

bandido, é esse o tema desse procedimento, eu votarei a favor da abertura dele, votarei 

pela admissibilidade, peço aos colegas que votem assim também, e, infelizmente, esse 

não é o único caso de quebra de decoro parlamentar que nós veremos do deputado Guto 

ser discutido aqui neste Conselho de Ética. Obrigada, presidente.  

 

O SR. PRESIDENTE - DELEGADO OLIM - PP - Obrigado, Dra. Paula.  

 

O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - Pela ordem, presidente. Só 

para fazer uma exposição aqui, eu entendo que tudo isso pelo que o Guto Zacarias 

passou realmente é real, o que você está falando, mas também entendo que ele mesmo 

postou nas redes sociais dele, junto com a ex-namorada dele, e ela falando, isso é muito 

forte, ela falando que entendeu o momento, que perdoou ele, que aquilo foi um 

momento de pressão dele, e que eles conversaram, então acho que isso tem que ser 

ponderado também.  

A gente está falando da pessoa que é a ré, a pessoa que está no processo. O 

Ministério Público entende dessa forma, mas a pessoa que está passando por isso deu as 

caras, conversou, falou, e não se sente tão ofendida assim. Ela entendeu que foi um 

momento que aconteceu. Só para fazer uma pontuação, presidente. Obrigado.  

 

O SR. DR. EDUARDO NÓBREGA - MDB - Presidente, pela ordem. Só para 

esclarecimento, não é esse processo que está em discussão nesse momento.  

 

O SR. PRESIDENTE - DELEGADO OLIM - PP - Não. Não, não, nem 

vamos entrar, vou já entrar aqui na votação.  

Em discussão, não havendo oradores inscritos, está encerrada a discussão. Em 

votação. Votação nominal, hein? Esse caso do deputado Guto Zacarias com a deputada 

Ediane Maria.  

Eu voto já logo de primeira contra a admissibilidade. Como vota o deputado 

Bruno Zambelli?  
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O SR. BRUNO ZAMBELLI - PL - Contra a admissibilidade, presidente.  

 

O SR. PRESIDENTE - DELEGADO OLIM - PP - Dr. Emídio de Souza?  

 

O SR. EMÍDIO DE SOUZA - PT - Pela admissibilidade.  

 

O SR. PRESIDENTE - DELEGADO OLIM - PP - Deputado Altair Moraes? 

 

O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - Contra a admissibilidade. 

 

O SR. PRESIDENTE - DELEGADO OLIM - PP - Dra. Paula já votou a 

favor?  

 

A SRA. PAULA DA BANCADA FEMINISTA - PSOL - Isso.  

 

O SR. PRESIDENTE - DELEGADO OLIM - PP - Dr. Eduardo Nóbrega? 

 

O SR. DR. EDUARDO NÓBREGA - MDB - Contra a admissibilidade, Sr. 

Presidente.  

 

O SR. PRESIDENTE - DELEGADO OLIM - PP - Quanto deu? Falta quem? 

Então, vamos arquivar esse novo processo. Foi quatro a dois. Vamos ao outro. Esse 

aqui, só para avisar os senhores, tem um acordo entre os dois. Eles não vão se matar 

mais, está tudo em ordem, está tudo tranquilo. Foi uma briga ali no dia que um subiu em 

cima, o Giannazi invadiu lá e xingou a igreja. Bom, foi um problema sério.  

Oseias de Madureira, parabéns ontem. Bela... Você fez ontem aqui na 

Assembleia Legislativa, a Assembleia voltou a ter o nome forte, o Dr. Emídio estava. E 

esse ministro realmente merece, fiquei impressionado com ele, não tinha noção dele. 

Parabéns. Você deu um golaço para a Assembleia Legislativa, quem ganhou foi a 

Assembleia Legislativa.  

Vamos dar prosseguimento aqui.  

 

O SR. DR. EDUARDO NÓBREGA - MDB - Pela ordem, presidente.  
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O SR. PRESIDENTE - DELEGADO OLIM - PP - Pela ordem. 

 

O SR. DR. EDUARDO NÓBREGA - MDB - Só nesse caso, já que há a 

composição entre o representante e o representado, eu entendo, mas da mesma forma 

que...  

 

O SR. PRESIDENTE - DELEGADO OLIM - PP - Eu também vou ter que 

pôr em votação. 

 

O SR. DR. EDUARDO NÓBREGA - MDB - Ok.  

 

O SR. PRESIDENTE - DELEGADO OLIM - PP - Pode continuar.  

 

O SR. DR. EDUARDO NÓBREGA - MDB - Da mesma forma que a gente vê 

aqui na Casa, de maneira legítima e legal, a bancada, principalmente da esquerda, 

exigindo os direitos da minoria, presidente, nesse caso nós vamos entender que não 

acontecerá novamente, mas nós não vamos admitir também aqui ataques aos cristãos 

nesta Casa de Leis. Então, quando se referir aos cristãos, que se refiram com respeito, 

como nós devemos nos referir com respeito também a todo e qualquer segmento da 

sociedade.  

 

O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - Pela ordem, presidente.  

 

O SR. PRESIDENTE - DELEGADO OLIM - PP - Pela ordem, deputado 

Altair. 

 

O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - Só deixando claro aqui, eu 

realmente repudio o que o Giannazi fez. Eu acho que não cabia a intolerância religiosa 

que aconteceu. 

Confesso, senhor, que eu vim disposto a ser o relator e iria votar pela 

admissibilidade, mas como houve um acordo e o Giannazi me procurou também, 

pessoalmente, tenho que ser muito homem para falar isso. Ele me procurou 

pessoalmente, entendeu?  
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O SR. PRESIDENTE - DELEGADO OLIM - PP - Que é da mesma igreja, 

acho que ele passou um pouco.  

 

O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - Ele passou, ele passou do 

ponto. E a gente não vai aceitar, não vou aceitar mesmo. Nenhuma imposição, nenhuma 

fala contrária e muito menos uma intolerância religiosa. Isso aqui eu não vou aceitar.  

Então, eu conversei com o Giannazi, falei para ele que fiquei muito chateado, 

realmente, mas como houve um acordo, o Gilmaci falou comigo, eles se entenderam. 

Não é a primeira vez que o Giannazi faz isso, já aconteceu umas quatro ou cinco vezes. 

Eu espero que não aconteça mais, até para ter um nível de respeito entre a gente. Eu não 

vou aceitar intolerância religiosa aqui na minha frente, não.  

Obrigado, presidente.  

 

O SR. PRESIDENTE - DELEGADO OLIM - PP - Ok. Vamos lá.  

Processo 5109, presidente do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar, de 

autoria do deputado Gilmaci Santos, contra o deputado Carlos Giannazi, por quebra de 

decoro parlamentar.  

Em discussão, não havendo oradores inscritos, está encerrada a discussão. Em 

votação, vamos votar nominal aí. Como vota o nobre deputado Dr. Emídio de Souza?  

 

O SR. EMÍDIO DE SOUZA - PT - Pela inadmissibilidade, presidente.  

 

O SR. PRESIDENTE - DELEGADO OLIM - PP - Este presidente também 

vota contra a admissibilidade. Como vota o deputado Oseias de Madureira?  

 

O SR. OSEIAS DE MADUREIRA - PL - Sr. Presidente, contra.  

 

O SR. PRESIDENTE - DELEGADO OLIM - PP - Bruno Zambelli.  

 

O SR. BRUNO ZAMBELLI - PL - Contra.  

 

O SR. PRESIDENTE - DELEGADO OLIM - PP - Deputada Dra. Paula?  

 

A SRA. PAULA DA BANCADA FEMINISTA - PSOL - Voto contra.  
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O SR. PRESIDENTE - DELEGADO OLIM - PP - Deputado Dr. Eduardo 

Nóbrega?  

 

O SR. DR. EDUARDO NÓBREGA - MDB - Pela inadmissibilidade, 

presidente.  

 

O SR. PRESIDENTE - DELEGADO OLIM - PP - Isso. Falta mais alguém? 

Altair Moraes, meu amigo.  

 

O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - Voto contra, presidente.  

 

O SR. PRESIDENTE - DELEGADO OLIM - PP - Também contra. Ok, sete a 

zero. Unanimidade, né? Arquivamento deste processo. Mais um processo, agora é de 

autoria do deputado Carlos Giannazi conta Gilmaci Santos.  

Em discussão, não havendo oradores inscritos, está encerrada a discussão. Em 

votação. Votação nominal também.  

Como vota o deputado Dr. Emídio de Souza?  

 

O SR. EMÍDIO DE SOUZA - PT - Pela inadmissibilidade, presidente.  

 

O SR. PRESIDENTE - DELEGADO OLIM - PP - Este presidente também 

vota contra. Como vota o deputado Bruno Zambelli?  

 

O SR. BRUNO ZAMBELLI - PL - Voto contra, presidente.  

 

O SR. PRESIDENTE - DELEGADO OLIM - PP - Deputado Oseias de 

Madureira.  

 

O SR. OSEIAS DE MADUREIRA - PL - Voto contra, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - DELEGADO OLIM - PP - Deputada Dra. Paula, da 

Bancada Feminista.  
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A SRA. PAULA DA BANCADA FEMINISTA - PSOL - Voto contra, 

presidente.  

 

O SR. PRESIDENTE - DELEGADO OLIM - PP - Dr. Eduardo Nóbrega. 

 

O SR. DR. EDUARDO NÓBREGA - MDB - Contra, presidente.  

 

O SR. PRESIDENTE - DELEGADO OLIM - PP - Unânime, sete.  

Falta o deputado Altair Moraes.  

 

O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - Está esquecendo de mim, 

presidente. Não estou entendendo essa perseguição do senhor contra mim. 

 

O SR. PRESIDENTE - DELEGADO OLIM - PP - Hoje eu não quero te ver 

aqui.  

Altair, pois não. 

 

O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - Voto contra.  

 

O SR. PRESIDENTE - DELEGADO OLIM - PP - Vota contra. Deu sete a 

zero. Então, arquivado esse processo, deixa eu ver se tem mais alguma coisa. Alguém 

quer fazer uso da palavra?  

 

O SR. EMÍDIO DE SOUZA - PT - Pela ordem, presidente.  

 

O SR. PRESIDENTE - DELEGADO OLIM - PP - Pela ordem, nobre 

deputado Emídio de Souza.  

 

O SR. EMÍDIO DE SOUZA - PT - Apenas para reforçar o cumprimento ao 

deputado Oseias de Madureira pela sessão de ontem, uma sessão bonita, muito 

representativa, com um homenageado que realmente fez jus, está fazendo jus, e 

também, eu acho que foi uma iniciativa que engrandeceu a Casa. Achei importante, 

bonito e queria deixar isso registrado aqui.  
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O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - Pela ordem, presidente.  

 

O SR. PRESIDENTE - DELEGADO OLIM - PP - Pela ordem, deputado 

Altair Moraes.  

 

O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - Vou fazer um elogio aqui ao 

nosso deputado Oseias de Madureira. Parabéns. O ministro André Mendonça realmente 

tem se mostrado uma pessoa muito íntegra e, por ser cristão também, eu faço questão de 

falar isso. Vi o discurso dele e achei muito importante ele falar de não ter perseguição 

de nenhum lado. E fico feliz.  

O deputado Emídio esteve, eu não pude estar porque eu estava em outro 

compromisso, infelizmente.  

 

O SR. EMÍDIO DE SOUZA - PT - Não era em Osasco, não é?  

 

O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - Não, não. Fica tranquilo. É 

bem longe, é bem longe. Eu só vou em um calçadão lá comer um cachorro quente 

quando eu estou com saudade.  

Mas, assim, o discurso dele, muito equilibrado, o que faz jus a uma pessoa 

comprometida com o Evangelho e comprometida com a verdade, com a Justiça, como 

ele mesmo falou, que é importante que se faça a Justiça e que não se tenha lados quando 

for julgar alguém.  

Então, achei isso de extrema importância. Parabéns ao ministro André 

Mendonça, parabéns, deputado e a todos que vieram também prestigiá-lo.  

 

O SR. OSEIAS DE MADUREIRA - PL - Pela ordem, Sr. Presidente. Só para 

agradecer aos pares e deixar bem claro que eu fiz questão antes de ressaltar, e ressalto 

hoje mais uma vez, a homenagem, claro, ela foi proposta por mim, mas ela foi uma 

homenagem em conjunto de toda a Casa, de todos os deputados.  

Eu acho que isso é um trabalho em equipe, agradeço a todos que vieram, os que 

não puderam estar também. E estamos juntos. Muito obrigado.  

 

O SR. PRESIDENTE - DELEGADO OLIM - PP - Mais alguém? Nada mais 

havendo a tratar, declaro encerrada a presente reunião. 
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* * * 

 

- Encerra-se a reunião. 

 

* * * 

 


